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Överenskommelse med Länsstyrelsen om mottagande 
av nyanlända flyktingar 

Beslut 
Arbets-och företagsnämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att ingå 
överenskommelse mellan Nacka kommun och Migrationsverket genom Länsstyrelsen i 
Stockholms län om årligt mottagande och bosättning av 139 nyanlända invandrare. 

Ärendet 
Alla Sveriges kommuner måste ta ett större ansvar att erbjuda boende till nyanlända som 
fått uppehållstillstånd. Idag väntar cirka 9 300 personer på Migrationsverkets 

anläggningsboende där de bor under handläggningstiden. 
Flyktingsituationen i världen är akut och många människor söker skydd i Europa och 
Sverige. Det finns därför ett ökat behov att ordna platser och bosättning för vuxna och 

unga. Länsstyrelsen har inkommit med ett förslag till överenskommelse där Nacka 
kommun förbinder sig att ta emot 139 nyanlända flyktingar per år. 
Bedömningen är att kommunen står väl rustad för ett effektivt och humant mottagande. 
Bristen på bostäder bedöms lösas genom en mix av köp av boendefastigheter, omställning 

av verksamhetslokaler, uppförande av tillfälliga modulbostäder och nya hyreskontrakt med 

privata fastighetsägare. 
Möjligheten för att nyanlända barn och unga ska får en bra skolgång är mycket god. Det 
som behöver utvecklas är samordningen mellan skoloma avseende information om 
ankomst och antal, hjälp vid skolval, kartläggning av förkunskaper mm. 
Nacka kommun för en aktiv arbetsmarknadspolitik då tillgång på arbetskraft är avgörande 

för Sveriges fortsatta konkurrenskraft och därigenom en garant för fortsatt välfärd. Nacka 

kommun ser att allt fler företag kräver flexiblare lösningar både vad gäller rekrytering och 

utbildning. Invandringen utgör en viktig faktor för att möta framtidens 
kompetensförsörjning och är därmed en stor tillgång på arbetsmarknaden. Det finns idag 
både hinder och möjligheter att anställa personer från andra länder då de ofta inte har 

tillräckligt med språkkunskaper som vissa jobb kräver. Många arbetsgivare ser dock 

invandrare som en resurs men att svårigheten handlar om att ta reda på deras kompetens, 
utbildning och färdigheter. Denna ekvation kommer att ställa allt högre krav på kommuner 
d.v.s. att matchningen fungerar mellan utbud och efterfrågan, att vi agerar snabbt i alla led, 
från första kontakt till beslut om rätt åtgärd. Ju snabbare vi får ut människor i arbete och 

att kompetens anpassas till efterfrågan, desto större vinst för alla. 

Handlingar i ärendet 
Arbets- och företagsenhetens *nsteskrivelse den 4 juni 2015 

Bilaga 1. Utkast överenskommelse 
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Yrkanden 
Ordförande Jan-Eric Jansson (KD) yrkade avslag på punkt 2 i förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Arbets- och företagsnämnden beslutade i enlighet med punkt 1 i förslag till beslut. 
Arbets- och företagsnämnden beslutade i enlighet med Jan-Eric Janssons (KD) 
avslagsyrkande och avslog punkt 2 i förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Louise Ollivier (MP) och Göran Börjesson (MP) lät anteckna följande till protokollet för 
Miljöpartiet i Nacka. 

"Miljöpartiet har vid tidigare möten tydliggjort vår ståndpunkt i att Nacka kommun ska ta 
sitt ansvar och med öppna armar ta emot minst det de antal flyktingar vi bör ta emot enligt 
gällande regler. Vi ser positivt på att Nacka kommun nu äntligen tar detta ansvar genom 
denna överenskommelse med Länsstyrelsen. Vi ser dock problem med att frågan skjutits 
upp under längre tid och att beslutet dröjer. Denna fördröjning kan innebära att 
kommunen tar emot färre personer i behov av boende än vad denna överenskommelse 
säger vilket gör att många människor får vänta med att starta sina liv här i Sverige. 
Miljöpartiet yrkade vid mötet den 23 juni att viss text i dokumentet skulle ändras samt 
tydliggörande att mottagandet av ensamkommande barn inte ingår i denna 
överenskommelse. 
Vid samtal under nämndens möte framkom att underlaget som sänds vidare ska ses som en 
signal till KS om det stora behovet av bostäder för att möta behovet. Vi ser det som 
positivt att frågan om bostäder kommer upp och samt den tydliga signal som dokumentet 
ger om problemet med att kommunen inte själv äger bostäder (genom kommunalt 
bostadsbolag). Miljöpartiet arbetar aktivt på olika nivåer för att finna möjlighet till boenden 
för fler och vi vill hänvisa till de senaste motionerna och politikerinitiativ som kommit från 
Miljöpartiet i Nacka samt bjuder in övriga partiet till dialog. 
Under 2014 och 2015 har bla följande förslag lagts fram från Miljöpartiet i Nacka 

1. Nacka kommun föreslås att, i väntan på att tunnelbanan och bostäder/ affärslokaler 
byggs på Västra Sicklaön, ta fram tillfålliga bygglov för modulbostäder till 
flyktingmottagning för att snabbt ställa om och möta dagens behov. Dessa skulle kunna 
byggas av kommunen själv, Migrationsverket eller någon privat aktör. En motion med 
detta innehålllämnades in av Sidney Holm för Miljöpartiet den20mars 2015. Ekonomiska 

incitament för detta finns att tillgå! 
2. Nacka kommun behöver driva ett kommunalt ägt fastighetsbolag för att snabbt kunna 
ställa om och stötta när det kommer till bostäder till unga, nyanlända och övriga som har 
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önskemål eller behov av att hyra sin bostad. Det är läge att starta bolaget nu när Nacka ska 

växa snabbt. Läs gärna mer på http://www.mp.se/nacka/kommunalt-fastighetsbolag 

Miljöpartiet har under längre tid verkat i nämnden för dessa frågor och vi hänvisar därför 
även till protokollsanteckningar från möten den 19/2 och 26/3." 

Maria Lähetkangas (S) lät anteckna följande till protokollet för hela S gruppen. 

"Socialdemokraterna ser positivt på att Nacka nu ökar flyktingmottagandet i avtal med 
Länsstyrelsen. Det är dock bekymmersamt att Nacka fortfarande tar emot mycket få 
flyktingar utifrån befolkningsmängd och i jämförelse med flera andra kommuner. 2014 
hade Nacka avtal att ta emot 40 flyktingar och klarade inte det. 2015 ska Nacka ta emot 139 
flyktingar och socialdemokraterna hoppas nu att Moderatema tar detta på allvar. 
Moderatema i Nacka skyller på att det inte finns bostäder. Socialdemokraterna förutsätter 
att KS tar det ansvaret som behövs för att ordna bostäder utifrån den information Afn 
lämnar. Vi förutsätter också att Afn lämnar de uppgifter som är nödvändiga för att KS ska 
bygga tillräckligt med bostäder. Vi noterar också det beklagliga att Nacka endast har 
muntliga överenskommelser angående lägenheter med privata värdar. Vi socialdemokrater 
önskar långsiktig planering och då även skriftliga överenskommelser för att vara säker på 
bostadstillgången. Slutligen är det också anmärkningsvärt att Nacka inte i önskvärd 
omfattning tagit emot flyktingar över 65 år och de med nedsatt prestationsförmåga. 
Länsstyrelsen påpekar till och med vikten av att ta emot flyktingar från alla målgrupper." 
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